

# 锁定全年目标 全力冲刺攻坚 贯彻省市党代会精神

## 查找短板弱项 理清攻坚思路

李建涛主持秋冬季大气污染防治攻坚月讲评会

本报讯(记者 蒿中刚)12月3日,市委常委、常务副市长李建涛主持召开全市“保优良、降浓度、争进位”秋冬季大气污染防治攻坚月讲评会议,总结11月份攻坚成效,查找短板弱项,理清攻坚思路,确保决战决胜。

染防治攻坚推进情况和考核排序。有关县区和市直单位分别作表态发言。会议要求,要充分认识当前的严峻形势,不容丝毫懈怠;要精准施策,持续做到“六个管好”(管好扬尘、企业排放、禁烧、散煤、“黑加油站”、入市车辆);要动真碰硬,兑现奖惩,凝聚合力,确保完成年度各项目标任务。

## 全市推进创文常态化工作座谈会召开

常英敏主持

本报讯(记者 张晨阳)12月3日,市委常委、宣传部部长、副市长常英敏主持召开全市推进创文常态化工作座谈会,听取市直相关部门常态化长效推进更高水平全国文明城市建设工作汇报。

结果导向,加强督导检查,细化考核制度,把各项指标落实落细。要抓好活动,广泛动员群众参与其中,坚持点、线、面结合,加快软件、硬件建设进度,营造全民参与的良好氛围。要用好平台,发挥信息化平台优势,做好平台优化整合工作。要树好导向,做好考评奖惩,将创文工作与文明单位创建、日常工作有机结合,推动创文工作向更高水平迈进。

## “宪法宣传周”法治书画摄影作品开展

李中华等出席

本报讯(记者 蒿中刚)12月4日,我市在市文化馆举行“宪法宣传周”法治书画摄影作品开展启动仪式。市领导李中华、杜广全、张飞、周新民出席。

的意义。全市各级各部门、社会各界要充分利用“宪法宣传周”这一契机,创新宣传形式,创造性地开展特色鲜明、源于生活、倡树法理的主题活动。启动仪式上还宣读了《关于公布“法治沙湾”书画摄影作品征集活动获奖作品及优秀组织单位名单的通知》,并为此次活动的法治书法、绘画和摄影作品一等奖代表颁奖。

## 问题楼盘信访突出问题化解攻坚 领导小组政策业务专班第七次周例会召开

本报讯(记者 姚晓晓)12月3日,副市长徐汇川主持召开问题楼盘信访突出问题化解攻坚领导小组政策业务专班第七次周例会。

徐汇川要求,要围绕为群众办理不动产登记目标,按照《漯河市房地产领域历史遗留问题化解措施》进一步强化政策研究;对已经具备办证条件的楼盘,要加大宣传力度,提高办证效率。各区、各功能区、市直有关部门要根据本周排序情况举一反三,找准存在的问题,进一步加快问题楼盘信访突出问题化解进度。

## 市政府第十次招商引资工作周例会召开

本报讯(记者 熊勇力)12月3日,市政府第十次招商引资工作周例会召开。副市长周剑出席并讲话。

目制订台账,责任到人,加快推进。市商务局要加强督促指导,发现问题及时解决。要尽快“催熟”在谈项目,加大破解力度,推动项目快签约、快开工、快建设。要科学统筹上报项目,有针对性地筛选项目,确保我市“签约一批”项目在全省考核中取得好的位次。要全力做好外资工作,盯紧新上项目,挖掘有可能进外资企业,全力冲刺,确保完成目标任务。

## 经济技术开发区

# 为群众打造宜居环境

■本报记者 于文博

老旧小区改造是关系群众切身利益的重大民生工程。今年以来,经济技术开发区全面推进老旧小区改造提升工作,对7个老旧小区进行改造,不断提升老旧小区居民幸福感。

2021年,经济技术开发区对7个老旧小区进行改造,涉及39栋楼房的1194户居民。为了让居民拥有舒适的居住环境,经济技术开发区统筹谋划,精心组织,成立老旧小区改造提升工作领导小组,按照突出重点、打造样板、统一规划、统筹治理的原则,根据每个小区的具体情况成立工作专班,明确专人,稳步推进老旧小区改造提升工作。

对此拍手称赞。老旧小区变了样,管理也要跟上。为最大限度地巩固和扩大改造成果,避免前治后乱、治管脱节,经济技术开发区坚持部门联动,实施长效治理。

润泽园小区建于1979年。因建造年代久远,小区配套设施损坏、老化严重。今年,经济技术开发区对其改造后,整个小区道路平坦、停车有序。为了确保小区后续管理有

序开展,经济技术开发区在该小区推行“红色物业”,构建了“社区党总支—小区党支部—物业公司—业主委员会—楼栋长”组织架构,为居民提供精准的物业服务,架起了社区与居民之间的“连心桥”。

老百姓的衣食住行是最大的民生。经济技术开发区实施老旧小区改造,让居民获得感更加充实、更有保障、更可持续,促进了民生改善和经济社会发展。



## 金山路沙河桥恢复通行

十二月三日,经过大修提升,焕然一新的大桥恢复了通行。桥面行车舒适度大大提升。本报记者 焦海洋 摄



## 首批33位创业导师上岗

本报讯(记者 张俊霞)12月3日上午,漯河市大众创业导师团成立,首批33位创业导师正式上岗。市人社局现场发布优质创业项目储备库名单(包括30个种子项目和24个培优项目),并重点推介8个优质项目。活动通过云端全程直播。

业知名企业家(高管)、专业培训师、经济财务法律领域专业人才、投融资机构高管等。为加强导师队伍建设,规范管理创业导师开展活动,市人社局还制订了《漯河市大众创业导师团管理办法(试行)》。

为充分发挥高层次人才创新引领作用,市人社局面向社会公开招聘一批创业导师组建导师团,为我市创业者提供更专业、更精准的指导服务。导师团成员由国家级、省级、市级专家组成,包括科研院所资深教授、行

12月3日,市委市直机关工委党员志愿者到平安结对共建的郾城区新店镇开展平安建设“大宣传、大走访、大化解、大防控”暨“宪法宣传周”集中宣传活动。本报记者 陶小敏 摄

## 简讯

●近期,源汇区人防办开展人防

宣传教育进学校、进机关、进社区、进企业、进媒体“五进”活动。葛红磊 ●近日,源汇区老街街道召开专题会议,贯彻落实全区冬春安全生产和消防安全工作会议精神。连东升

# “我为群众办实事”完成项目公示(第二批)

### 一、加强农村义务教育人才队伍建设

工作目标:实施农村义务教育阶段学校特岗教师计划,为舞阳县、临颍县招聘特岗教师190人,优化农村教师队伍资源配置。

责任单位:市教育局  
完成情况:特岗教师招聘笔试、面试、体检已经结束,舞阳县100名、临颍县90名特岗教师已经全部上岗。

### 二、加快推进雨污分流工程

工作目标:汛期前完成沙北区域内6条道路、183个单位(小区)雨污分流改造,有效解决沙北区域内汛期积水问题。

责任单位:市住房和城乡建设局  
完成情况:6月底前,沙北舟山路区域、黄山路区域及会展中心区域内海河路、嵩山路、沙北路等6条道路雨污分流改造和区域内的183个单位、小区污水管网封闭工作全部完成。今年汛期,我市城区经受有史以来最大降雨量考验。特别是“7·20”暴雨期间,市体育场、会展中心区域在强降雨过后的两三个小时内路面面积基本消除,充分反映了城市防洪排涝能力大幅提升。

### 三、加快农村公路建设

工作目标:实施农村公路“百县通村入组”工程,完成不少于10个自然村通硬化路50公里。

责任单位:市交通运输局、市公路事业发展中心  
完成情况:截至目前,已完成10个自然村通硬化路58.92公里,完成年度任务的118%。

### 四、减免特殊工种操作证考试费用

工作目标:为漯河市籍特种作业人员减免理论考试费和实际操作考试费。  
责任单位:市应急管理局  
完成情况:截至11月30日,全市共培训特种作业人员5245人。其中,漯河市籍特种作业人员3041人(复审及换证474人,减免23700元;初训2567人,减免410720元),共计减免考试费用434420元。

### 五、加强“互联网+医疗废物监管”

工作目标:在市直8家公立医疗机构构建运行“互联网+医疗废物监管”系统,实现医疗废物智能收集、在线监管、提前预警。  
责任单位:市卫健委  
完成情况:市直8家公立医疗机构

(市中心医院,市第二、第三、第六、第七人民医院,市中医院,漯河医专第二、第三附属医院)已建成“互联网+医疗废物监管”系统,接入市“互联网+医疗健康”平台并投入运行,实现了监管数据信息的实时可视化。

### 六、基层赋权扩能减负

工作目标:统筹推进基层赋权扩能减负工作  
责任单位:市委编办  
完成情况:按照“放得下、接得住、管得好、有监督”的原则,集中在自然环境、民生保障、安全生产等方面,指导各县区再次下放县级经济社会管理权限223项,切实为乡(镇、街道)构建职责明确、科学规范、便捷高效的基层社会治理机制提供了有力保障。

其中,临颍县赋予乡镇和街道级经济社会管理权限64项,以临政文(2021)26号文件印发公布;舞阳县赋予乡镇级经济社会管理权限65项,以舞政(2021)22号文件印发公布;源汇区赋予乡镇级经济社会管理权限11项,街道级经济社会管理权限14项,以源审改组(2021)1号文件印发公布;郾城区赋予各镇级经济社会管

理权限25项(赋予孟庙镇31项)、街道级经济社会管理权限21项,以郾政(2021)12号文件印发公布;召陵区以召政(2021)6号文件印发公布,下放乡(镇、街道)权限23项。同时,指导各县区及时将赋权事项列入乡(镇、街道)权责清单进行管理,并要求县区职能部门不得随意将乡(镇、街道)权责清单之外的工作任务转移给乡镇和街道,规范放权赋权行为,切实减轻基层负担,不断提高基层治理体系和治理能力现代化水平。

### 七、大力发展优质教育

工作目标:加快农村教师周转宿舍建设,年底前交付使用农村教师周转宿舍100套。  
责任单位:市教育局  
完成情况:源汇区向十乡中80套教师周转宿舍、舞阳县保和乡朱耀环小学20套教师周转宿舍均已竣工,完成度100%。

### 八、农田水利设施和农村厕所问题排查整改

工作目标:全面排查整改农田水利设施不管理和管护制度落实不到位等问题。对2013年以来各级财政支持改造

的农村厕所进行全排摸,分类有序推进农村“厕所革命”。

责任单位:市农业农村局  
完成情况:全市共排查机井36683眼,实现了设施管用、长期收益的目标。摸排2013年以来各级财政支持改造的农村厕所193770户,发现问题厕所6323户,已全部整改完毕。

### 九、加大对困难职工家庭学生的帮扶力度

工作目标:筹集资金,出台政策措施,帮助困难职工家庭有效解决子女上学难、就业难问题。  
责任单位:市总工会  
完成情况:开展“金秋助学”活动,组织全市各级工会深入调查摸底,利用漯河“网上工会”服务平台进行大数据实名认证,严格审核,对符合条件的困难职工子女发放助学金,并积极衔接工会帮扶与国家助学政策体系,在就学期间为其提供全程帮扶。同时,为符合条件的困难职工子女提供小额贴息贷款,形成对困难职工

子女“入学救助—在校扶助—就业援助”的全程链条式帮扶服务。各级工会筹措资金近300万元,资助学生近1000名。

### 十、调整个人公积金缴存、还贷政策

工作目标:通过调整施行人性化的缴存、贷款政策认定标准,帮助因疫情或暴雨洪灾导致生活困难的缴存人纾困。  
责任单位:市住房公积金中心  
完成情况:出台《漯河市住房公积金中心关于出台住房公积金阶段性支持政策应对疫情和暴雨洪灾影响的通知》并抓好落实,将疫情和暴雨洪灾影响降到最低,最大限度地缓解缴存职工的压力,切实保障缴存职工合法权益。一是受新冠肺炎疫情和暴雨洪灾影响、缴存住房公积金确有困难的企业或单位,允许降低缴存比例或缓缴住房公积金。二是受疫情和暴雨洪灾影响无法正常偿还公积金贷款的企业或单位,允许合理延后还款期限,市住房公积金中心不视为恶意拖欠行为。三是因新冠肺炎疫情和暴雨洪灾影响导致家庭生活严重困难的,可提取公积金。